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1)

Prova

Obsgerve a figura abaixo.

0 Artilheiro de uma Fragata, ao realizar uma manutencdo,
descobriu que o torque minimo, no sentido anti-horéario,
necessario a retirada das porcas do armamento € de 1200
Newtons.metro (Nm), como mostra a figura acima. Sabendo-se
que a ferramenta usada na tarefa possui um comprimento
1=1,2m, calcule a forga, em guiloNewtons (KN}, que o militar
deve realizar para concluir a tarefa empregando o minimo
esforco e assinale a opgdo correta.

(A) 0,4
{(B) 0,6
{C) 0,8
(D) 1,0
(E) 1,2
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2)

Prova
Profi

Obgerve a figura abailxo.

2m

borda livre de 27cm

2m§

CABQOS L, Helll:
AP, BF « FP,
respectivamsents.

No projeto do Submarino Nuclear Brasileiro (SNBR), um modelo
de submarino que possul um casco com flutuabilidade neutra &
colocado em imersdo numa piscina de testes, sendo mantido em
posigdo, em equilibrio, alinhado ao eixo da piscina por trés
{3) cabosg ineldsticos I, II e IITI, de 2m de comprimento cada
um, presos a proa (P} do Submarinc. Os cabos I e II estédo
presos nas arestas de uma extremidade da piscina, na linha
da superficie da &gua (A e B); e o cabo III estd presoc no
meio da aresta do fundo (F), como ilustrado na figura acima.
Leituras de dinamémetros indicam gque, para uma dada
velocidade da 4&gua, as tragdes dos cabos I e II sa&o
iguals a 200N cada uma. Determine, aproximadamente, a tragdo
no cabo III e a Forga de arrasto no casco respectivamente, e
agsinale a opg¢do correta.

(A) 180N / 160N Dados: A piscina de testes (tanque
(B) 180N / 490N de provas), de se¢do reta transversal
(¢) 200N / 160N guadrada {com 2m x 2m), ndo esgté
(D) 200N / 350N completamente chela de agua e apre-
(E} 200N / 490N genta uma borda livre de 27cm.

Um projétil de massa m = 20g & atirado horizontalmente com
velocidade v, contra um péndulo vertical cuja massa pendular
& M = 2Kg, de f&cil penetragdo. O projétil aloja-se no
péndule e, devido ao choque, o conjunto sobe até a altura
h = 20cm. Determine a velocidade inicial do projétil e
assinale a opgdo correta.

A) 200m/s

) 202m/s Dado: g = 10m/s?
) 204m/s

) 206m/s

)

{
{
{
{
{ 208m/s

mounw
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4}

Prova

Observe a figura abaixo.

Valenie

Intrépido

o
&) -

fm
An Som| 20m 80m 10m

T J

Dols rebocadores de uma Basgse Naval, Intrépido e Valente, sdo
usados na atracagdoc de uma Fragata. Cada rebocador exerce
uma forca de 25KN nas direcgdes e sentidos ilustrados na
figura acima. Na indisponibilidade dos rebocadores dessa
Bagse Naval, foi preciso alugar um rebocador mais forte para
fazer o mesmo efeito dos dois. Determine, aproximadamente, o
ponto de atuagdo no casco e a forga exercida para que o
rebocador alugado atracasse o navio, e assinale a opgdo cor-
reta.

{(A) 40KN a 46m & ré da linha do mastro (M), formando um
dngulo de 60° entre o eixo popa/proa do rebocador e o
casco do navio.

{(B) 48KN a 33m & ré da linha do mastro (M), formando um
dngulo de 75° entre o eixo popa/proa do rebocador e o
casco do navio.

{C) 48KN a 33m & 1ré& da linha do mastro (M), formando um
dngulo de 15° entre o eixo popa/proa do rebocador e o
cagsco do navio.

(D) 40KN a 33m & ré da linha do mastro (M), formando um
dngulo de 60° entre o eixo popa/proa do rebocador e o
casco do navio.

(E) 48KN a 46m & ré da linha do mastro (M), formando um
dngulo de 75° entre o eixo popa/proa do rebocador e o
casco do navio.

Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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5)

(A} 3N Dado: #,=0,31
(B) 15N e~2,72
{C) 10BN
(D) 150N n Ig:uﬁ
(E) 1050N T, ¢
6) Obgerve a figura abaixo.
T
12m
- S /4
7.2km/h
1]
Uma escada de 12m de comprimento estd encostada em uma
parede vertical, como mostra a figura acima. Se a base da
escada {(B) for deslocada, afastando-se horizontalmente da
parede, & velocidade constante de 7,2 km/h, qual serd a
velocidade aproximada, em metros por segundo (m/s), com dque
a parte superior da escada (T) deslizard ao longo da
parede no momento em que a base da escada estiver a 4 m de
distlncia da parede?
(A) 0,6
(B) 0,7
(C) 2,52
() 2,55
(E) 42,5
Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015

Observe a figura abaixo.

Uma amarra lancada de um navio para o cails & enrolada, com
duas voltas completas, em torno de um cabeg¢o estrutural de
25cm de raio no cilindro de contato. Sabe-se gue a tragdo na
amarra & de 7,5KN e gue um marinheiro segura na extremida-
de livre mantendo a amarra na iminéncia do deslizamento. De-
termine, aproximadamente, a forga que o marinheiro exerce na
amarra, assinalando, a seguir, a opg¢do correta.

Profissdo: SISTEMAS DE ARMAS
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7} Observe a figura abaixo.

4230

400m

72,%km

&M 50m §
’If[ F&e

Dados: sen 23° 0,39;
cos 23° = 0,92;

g = 10 m/8g?;

il

Despreze a registéncia do ar; e
Considere que a Gnica forga que atua sobre o projétil
& a do peso.

Um canhdo de Defesa Antiaérea de uma Base Militar,
posicionado no alto de uma estrutura de 400 metros de
altura, durante um combate, ao detectar um missil inimigo de
50 metrogs de comprimento, disparou em direg¢do a esgse miesil,
formando um dngulo de 23 graus com © horizonte, orientado
para c¢ima, como mostra a figura acima. O canhdo realizou
galva de 5 tiros, com cadéncia de 30 tiros por minuto. No
momento do primeiro disparc, o missil estava a uma disténcia
horizontal de 72,9 km da base do canhd3o, voava em diregdo a
Base Militar com velocidade constante 400 m/s e com altitude
constante de 50 m. Sabendo que cada projétil possui 20 kg e
que sua velocidade inicial & de 800 m/s, pode-se afirmar
gque o missil:

ndo & abatido pela salva.

abatido pelo 1° projétil apbs 63,5 segundos.
abatido pelo 1° projétil apds 65,5 segundos.
abatido pelo 2° projétil apds 63,5 segundos.
abatido pelo 2° projétil apds 65,5 segundos.

HOOWp
Oy M (D (In

Prova : Amarela Concurso : QC~CA—FN/2015
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8) Analise a figura abaixo, sabendo gque suas dimensdes estdo
em milimetros.

N

10

Dados: g = 9,81m/s?

0 dismetro externo de uma polia mede 8cm e a segdo reta de
seu aro estd ilustrada na figura acima. Determine,
aproximadamente, a massa e o peso da polia, sabendo que ela
& feita de ago e gue sua massa especifica & p=7,85x103Kg/m?,
assinalando, a seguir, a op¢do correta.

|

(A) 1,63 Kg e 16,3 N
1,63 Kg e 15,99 N
e 15,97 N

1.628 g e 15,99 N

(B)
(C) 1.628 g
(D)
(E) 1,6x10° Kg e 16x10% KN

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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9}

Prova

Na férmula:

X dy 9z
J:U (a + -53; + E) dxdydz = f [X cos(n, x) + Y cos(n,y) + Z cos(n, z}] do,
v (]

. #%u | 8%u v | v | v
os operadores; = —=Ft—+t— = e —t—
congidere os op s Au T 372 +2 azz e Av PRl 7 tog
sendo U e v continuas e com derivadas de segunda ordem
continuas no dominio D; v = 1; e Av = 0.

Destagque o Operador de Laplace e estabelega a identidade
simplificada da Fdrmula de Green, assinalando, a seguir, a
opgao correta.

9%y 9%u
() Au= ax2+6y azz fﬂAudxdydz-f —d(r

?u  d*u  0u oy ax
(E) Au_6x2+ay2+azz e ff(g;m-é—;)dxdy—!de+Ydy

: Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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volume do
por x? + y?

10) Calcule o
coordenados

opgdo correta.

(2m) a°

}
B) (2/3) a’
¢y (16/3) a’
D) (64/15) a’
E)

(8/15) a°

11) calcule o
movimentacgdo de
trajetdria
x*  + y2 = 4,

um objeto,

pela agdo de uma forga, em newtons,
Yy )

x/{x?+y?)), com { x ,
assinale a opgdo correta.

2
2T

(&)
)
) T
)
)

.

4710
4

B
C
D
E

12) Analise as séries abaixo.

Com base nas
apenas a(s) convergente(s).

A} I, IT e III
B) I e IT
C) I

D) IT

E) TIII

Amarela
SISTEMAS DE ARMAS

Prova
Profigsdo:
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Corpo
=a_2

trabalho mec8nicc total,

limitado

e x?2 + z°?

pelos
= a? e

em joules,

¢ilindros
assinale a

realizado na

na direg¢do anti-hordria e na

€ U =

Concurso

F(x , y) =

de uma volta completa em torno da circunferéncia

-

sabendo que o movimento do objeto & causado
(-y/({x2+y?),
R - {(0,0}}. A sequir,

géries acima, assinale a opgdo gue apresenta

QC-CA-FN/2015



13) pada a funcio periédica f£(t) = sen”(t), assinale a opcdo que
corresponde ao Coeficiente de Fourier "a,".

(p) 1/2

(B) 1/2 Dado: t € (0, M)

(C)y 1/4 f(t+m) = £(t), Vt € R
(D) BT/2

(E) 1/m

14} Observe a figura abaixo.

R Rg R

No c¢ircuito acima, alimentado por uma fonte de tensdo
gsenoidal, a corrente sobre o capacitor tem a mesma amplitude
da corrente sobre o© resistor R,. Se a resisténcia R, & o
triplo da resisténcia R;, & correto afirmar que:

(A) a amplitude da corrente na fonte de tensdo & 5 vezes a
amplitude da corrente no resistor R,.

(B) a amplitude da corrente na fonte de tensdo & 7 wvezes a
amplitude da corrente no resistor R,.

(C) como © c¢ircuito apresenta capaciténcia, a defasagem
na corrente da fonte & de 90°.

(D) a amplitude da corrente na fonte de tensdo & 5 vezes a
amplitude da corrente no resistor R;. ,

(E) a amplitude da corrente na fonte de tensdo & 7 vezes a
amplitude da corrente no resistor R;.

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
Profissdo: SISTEMAS DE ARMAS
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15) 8Sejam R, L e C, respectivamente, valores de resisténcia,
induténcia e capacitédncia encontrados em um circuito. No
estudo desse circuito elétrico, nessas condigdes, qual opgdo

-

é o valor de frequéncia de ressonéncia?

a) 1c
(B) RC
) B
L
(D) \/E
L
() L1
JLC

16) Observe a figura abaixo.

0 circuito acima apresenta a regifo interna, indicada pelo
gsombreado, de um eqguipamento gue fornece poténcia a carga
resistiva Ry pelos terminais A e B. Sendo assim, o valor de
R, gue maximiza a transferéncia de poténcia é

10 Ohms
20 Ohms
35 Ohms
£0 Ohms
.70 Ohms

Hoaw®

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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17) Observe a figura abaixo.

10052 1000
W W—

10v(D, @B 2000 2v,

Assinale a opgdce que apresenta o valor da tensido V;do
circuito acima.

(B) SV

(B) 10V
(Cy 15V
| (D) 20V
| (E) 30V

18) Observe a figura abaixo,

@ e 1gv

No circuito acima, V., ¢ a tensdo de entrada e V, a tensdo de
saida. Sendo assim, a funcdo de transferéncia deste circuito
possuil

{A) um zero na origem e trés polos.
(B) dois zeros e dois polos.

{C) um zero em -R e dois polos.

(D) um zero na origem e dois polos.
(E) dois zeros e trés polos.

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
Profissdo : SISTEMAS DE ARMAS
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19} Considerando-se a reagdo de eletrdlise aquosa do sulfanato
de cobre, empregada para gerar a energia das baterias de uma

-

embarcacdo, & correto afirmar que haverd formagdo de

apenas cobre e oxigénio.
oxigénio no catodo.

cobre no catodo.

uma solugdo de carxdter biasico.
dcido sulfidrico.

(
(
(
(
(

Hoaquwz

20) Um cano de metralhadora, constituido de ago, possul area de
0,1 m® e & protegido catodicamente contra corrosio pela
aplicacio de uma corrente continua de densidade 96 A/m®.
Sabendo-se que a polaridade do sistema de protegdo catddica
& invertida de uma em uma hora, gue toda a corrente continua
gerada para a protegdo catddica & consumida no processo de
corrosdo do cano e que o© cano encontra-se mantido em
ambiente de baixa registividade, assinale a opgdc due
representa a massa de ferro, em gramas, consumida em fungdo
de ions Fe’'(aq).

(A) 5 g
(B) 10 g
(C) 15 g
(D) 20 g
(E) 25 g

21) Plastic Bonded Explogsive ou PBX s8o materiais gue se
constituem de misturas gquimicas de explosivos basicos a
aglutinantes poliméricos, tal qual o poliéster. O poliéster
& formado pela reagdo entre um polialcocl e

{A) um polidcido.
(B) um poliamina.
{C) um poliuretana.
{D) um isocianato.
{E) um polianilina.

22) Que elemento quimico é o mals eletronegativo e reativo de
toda a tabela peridédica?

{A) Frincio (Fr).
(B} Astato (At).
(C) Calcio (Ca).
(D) Flaor (F).

(E) Germénio (Ge).

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
Profissdo: SISTEMAS DE ARMAS
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23) Observe a figura abaixo.

Assinale a opgdoc que identifica a férmula estrutural
representada acima.

(A} Chocolate.

(B} Nitroglicerina.

(€} Trinitrotolueno {(TNT).

(D} Trinitroanilina (TNA).

(E) Tetranitrato de pentaeritritol (PETN).

24) A Internet €& formada por um grande nimero de sistemas
autébnomos (SAs). Que protocolo de roteamento & usado entre
(sAs) ,sendo um protocolo de vetor de disténcia projetado
Para permitir a imposig8o de politicas de roteamento no
trdfego entre esses sistemas?

(A) IP

(B) TCP
(C) UDP
(D) OSPF
(E) BGP

25) Com relacg8o aos algoritmos, analise as afirmativas abaixo.

I - Algoritmo é gqualgquer procedimento computacional bem
definido que toma algum valor ou conjunto de valores
como entrada e produz algum valor ou conjunto de
valores como saida.

IT - Para peguenas entradas, os algoritmos de ordenagdo por
insergdo possuem tempo de execugdo mails rapido que
algoritmos de ordenagio por intercalacgdo.

III- Bubblesort é um algoritmo de ordenacgdo gue funciona
permutando repetidamente elementos adjacentes que estdo
fora de ordem,

Assinale a opgdo correta.

Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenas a afirmativa II & verdadeira.

Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Ags afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.

HEouz

(
(
(
(
(

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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26) Analise a figura a seguir.

Substincia X

v
Hg

Assinale a opgdo que apresenta o valor da pressdo
manométrica (em KN/m?2)} obtida no ponto P, de uma esfera
contendo uma substdncia X e dgua conectada a um tubo em forma de U,
conforme representado na figura acima.

(A} 61 EKN/m? Dadosg:
(B) 81 KN/m? Densidade da &gua = 10° Kg/m’®
(C) 121 KN/m? Densidade da substéncia X = 750 Kg/m’
(D} 135 KN/m? Densidade do Mercirio = 13,6 x 10° Kg/m3
(E}) 162 KN/m2 g = 10 m/s?’
Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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27} Analise a tabela a seguir.

Corrente Elétrica Sintoma apresentado
{em Ampéres)
AtEé 10mA Apenas formigamento
De 10mA até 20mA Contracdes Musculares
De 20mA até 100mA|Convulgdes e parada respiratdria
De 10 mA até 3A Fibrilacdoc ventricular
Acima de 3A Parada Cardiaca e gueimaduras
graves

Um técnico em eletrénica, recebeu uma descarga elétrica
quando buscava efetuar o reparo em uma fonte de 4406 V
continua. Sabendo-se gue a resisténcia elétrica do corpo
humano é de, aproximadamente, 5kf, apresente, de acordo
com a tabela acima, qual seria o sintoma apresentado
pelo militar em decorréncia da intensidade da corrente
elétrica recebida por ocasido do acidente.

(A} Apenas formigamento.

(B} Contracg¢des Musculares.

(C) Convulsdes e parada respiratdria.

(D} Fibrilacdo ventricular.

(E) Parada Cardiaca e queimaduras graves.

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
Profigsdo: SISTEMAS DE ARMAS
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28) BAnalise o grafico a seguir.

p (MNm2)t

Vi)

Um sistema contendo géds ideal sai de seu estado inicial,
situado no ponto (A}, de energia Ea = 12 cal, para o estado
final situado no ponto B, conforme o ciclo mostrado na
figura acima. Sabendo-se gue, no percurso ACB, Q = 20cal e
W = 10cal e que, no percurso BA o trabalho W realizado & 14
cal, calcule o calor transferido na trajetdria BA, e analise
a opgao correta.

(A) -10 cal
(B) -17 cal
(C) 17 cal
(D) -24 cal
(E) 24 cal

29) Uma particula de carga 3,2x10°1°C, constante de um feixe
lager antimissil, & lang¢ada horizontalmente, em movimento
retilineo uniforme, numa regifo onde h& a ocorréncia de um
campo elétrico uniforme orientado verticalmente para cima e
um campo gravitacional de orientagdo oposta, apontando para
baixo. Sabendo-se gue a massa da particula & de 22,4x10-3t
kg, assinale a opg¢do gue corresponde ao valor do campo
elétrico atuante na particula. '

(A} 0 V/m Dado: g = 10m/ &2
(B) 7 x 10 v/m
(¢) 7 x 10 **v/m
(D) 14 x 10™* V/m

(E) 14 x 10 V/m

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
Profigsdo; SISTEMAS DE ARMAS
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30)

31)

Prova
Profi

Um dispositivo composto por um péndulo de comprimento L
e uma carga fixa ao solo contém duas carxgas, de mesmo valor
Q, gue se repelem, ficando na posigdo de equilibrio con-
forme a figura abaixo.

Sabendo-se gue a massa de ambas as cargas & igqual a 12 Kg,
assinale a opgdo que corresponde ao valor do mddulo da carga
Q, em Coulombs.

(A) 1 x 107%¢C Dados:

(B) 2 x 107*¢ g = 10m/s’

(¢) 3 x 107%¢C K = 9.10° N.m?*/c?
(D) 4 x 107%C

(E) 5 x 107 *¢

-

Assinale a opgdo que indica qual & o tempo necessirio para a
transmissdo de uma imagem descompactada de resolugdo 800 x
600, com 3 byte sem pixel, por um eguipamento de link de
dados, constituido por um modem a cabo de 1 Mbps.

) 0,001152 s
) 0,01152 s
) 0,1152 8

) 1,152 s

) 11,52 s

Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015

ggsdo: SISTEMAS DE ARMAS
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32} Analise a figura a seguir.

ST o—

CLEAR #mmmererr]

Assinale a opgdo que identifica corretamente o dispositivo
cujo diagrama ldégico fol representado na figura acima,.

L (A) Latch SR (com portas NOR).
f {(B) Latch SR (com portas NAND}.
: {(C) Flip-flop SC.
¢ (D) Flip-flop JK.
(E) Flip-flop D.

33) Coloque V {(verdadeirc) ou F (falso) nas afirmativas abaixo,
com relacgdo a seguranga de redes de computadores,
assinalando, a seguir, a opgdo ccrreta.

{ } O adware & uma espécie de firewall que age evitando que
redes de computadores sejam invadidas inadvertidamente,
implementandce a seguranga de acesso as redes Internet.

{ ) Cs firewall ndc sdo capazes de proteger a rede de
computadores do ataque de um usudrio interno & rede.

{ } Firewall e proxy sdc sistemas que atuam bloqueando o
trafego de dados unicamente por meio da verificacgdo do
estado das conexodes.

{ } Os Backups sdo céplas dos dados, geralmente’ em
dispesitivos externos, visando a garantir que os dados
originais possam ser restaurados caso se percam.

{ } os firewalls de filtragem de pacotes sdo lentos e menos
flexiveis, pois examinam seu préprio conteldo.

{A} F-V-F-V-V
(B} V-V-V-F-V
(C) F~-V-F-V-F
(b} V-F-F-V-F
(B} P-F-V-F-F
Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015

Profissdo : SISTEMAS DE ARMAS
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34)

35}

36)

37)

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015

Que circuitos légicos se caracterizam pelo fato de a saida
do circuito, em gqualguer instante de tempo, depender
exclusivamente dos niveis ldgicos presentes nas entradas do
circuito nesse instante de tempo?

{A) Com Transistores de Passagem.
(B) Integrados.

{(C) Combinacionais.

{D) Sequenciais.

(E) Multiplex.

Considere o seguinte enunciado:

"Nao & possivel transformar caleor completamente em trabalho,
com nenhuma outra mudanga ocorrendo no ambiente.™

0 Enunciado acima diz respeito a:

(A) Primeira lei de Newton.

(B) Segunda lei de Newton.

(C) Primeira leil da Termodindmica.
(D) Segunda lei da Termodindmica.

(E} Terceira lei da Termodindmica.

Assinale a opgdo que apresenta a indutdncia obtida por um
sclenoide de 400 espiras, que possul um metro de comprimento

. 2
e uma secdo reta de lécm™.

107°H Dado: py = 12,56 x 1077 N-A"2

107" H

107" H
H
H

(A)
(B)
{C)
{D)
(&)

-

-~

107*
107"

-

w = <o o o
p Y 00 D

MoOMKOM X K

Q0 HTTP (HyperTextLTransferProtocol) é um protocclo base para
acesso a World Wide Wek. Quandc um navegador deseja acessar
uma pagina da Web, ele envia o nome da pagina desejada ao
servidor, wutilizando o BTTP. Entdo, o servidor transmite a
pagina de volta para o navegader. Considerando o modelo de
referénecia 08T de argquiteturas para rede de computadores,

2

pode-se afirmar que o HITP €& um protocole da camada

(A) de apresentacgao.
(B) de aplicacgac.
{C) de sessao.

{D) de transporte.
(F) de rede.
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: 38) Em redes de computadores, dque protocolo de controle de
: acesso ao melio fisico & atualmente, o mais empregado em
§ redes locails padrdo Ethernet?

(A) Aloha.

(B) Slotted Aloha.
(C) CsMA.

(D) CSMA/CD.

(E) CSMA/CA.

39} Uma lente esférica de vidro, delgada, convexo-cbncava,
imersa no ar, tem o raio da superficie cbncava igual a 20cm
e o da superficie convexa igual a 40cm. Considerandoc que o
indice de refrac8o do vidro em relag¢do ao ar é igual a 1,5,
determine a vergéncia da lente, em dioptrias, e assinale a

opgdo correta.

(A) - 2,00
(B} - 1,25
;; (C) + 0,75
(D} + 1,25

(E) + 2,00

40) Assinale a opcdo em que as radiagdes eletromagnéticas sdo
apresentadas em ordem crescente de suas frequéncias.

(a) ondas de radio, luz visivel e raios X.
{B) Luz visivel, railos X e infravermelho.
(C) Raiog gama, micro-ondas e raios X.

(D) Raios gama, luz visivel e micro-ondas.
(E) Raios X, infravermelho e ondas de radio.

41) A posig8o de um ponto material que se desloca em linha reta

-

& definida pela relacdo x = t’-6t”-15t+40, onde x &
expresso em metros e t em seqgqundos, com t2>0. Determine

o instante em que o mdvel inverte seu sentido do movimento,
e assinale a opgdo correta.

segundo.

sequndos.
segundos.
segundos.
segundos.

o nNnw

(
(
(
(
(

et s et e
U1 o b Ny

Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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42) Analise a figura a seguir,

Uma peguena esfera, de massa m = 0,40kg, suspensa por um
fio, que descreve um movimento circular uniforme em torno
do centro C, em um plano horizontal, constituindo o
chamado péndulo cdnico. Sendo assim, determine a velocidade
escalar da esfera e asginale a opgdo correta.

(B} 0,5m/s Dados: ¥ = 0,30m
(B) 1,0m/s g = 10m/s?
(¢} 1,5m/s senB = 0,60

(B} 2,0m/s
(E) 2,5m/s

43) Analise a figura a seguir.

Um pequeno bloco de massa m = 15kg é projetado para cima, da
pogigdo O, por uma mola comprimida de x = 0,25m, conforme a
figura acima. Determine o minimo valor da constante elastica
k da mola, gue permitird ao blocc um contato permanente com
a guia OABCD, ao 1longo da gqual desliza sem atrito, e
assinale a opgdo correta.

) 3,36.10" N/m Dados: g = 10m/s
B) 3,04.10% N/m ¢ = 4,0m
c) 2,88.10° N/m R = 2,0m
D) 1,68.10° N/m
E) 1,44.10° N/m

Prova : Amarela Concursgo : QC-CA-FN/2015
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44) Analise a figura a seguir.

Conforme ilustrado na figqura acima, um carro de peso 8,9.10°N
parte do repouso de um ponto 1 e se desloca, sem atrito, pista
abaixo. Determine a forca exercida pela pista sobre o carro no
ponto 2, onde o raio de curvatura & de 6,10m, e assinale a
opgdo correta.

(n) 4,45.10'N Dado: g = 9,8 m/s”
(B) 3,56.10°N
(c) 2,67.10%*N
(D) 1,78.10°*N
(E) 8,90.10°N
Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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45) Em relagdo a um referencial inercial, considere dois pontos
materiais A e B, no vacuo e longe de qualquer outroc corpo. O
ponto A & fixo, tem massa M e carga elétrica +Q. O ponto B
executa movimento circular uniforme com centro em A e raio
R; ele tem massa m e carga elétrica -g. Desprezando-se as
acBes gravitacionais e considerando as cargas elétricas em
médulo, assinale a opgdo gue apresenta o periodo T do
movimento de B.

2

(A) -—JU*nR(—EhB—

10.Q.q

) 31041224
m.R

1
() 2.10_4‘n.12.(—lﬂiji—)2

Dado: K, = 9,0.10° N.m?/C?
3

(D} w10 R.|——

2 m.R \3
E) Z2.10*.a.R.|[——
(E) 3 107 .n.R (10.Q,q)

46) Analise a figura a seguir.

Doze resgistores idénticos, de resisténcias iguais a 12Q, sdo
asgociados segundo as arestas de um hexaedro, conforme a
figura acima. Determine a resisténcia equivalente entre A e
B, e assinale a opg¢do correta.

(ny 7Q2
(B 80
(¢y 90
(p) 10Q
(E) 110
Prova : Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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47)

48)

Prova
Profi

Trés particulas estdo dispostas nos vértices de um tridngulo
equildtero de lado 1 = 140cm. A primeira particula possui
massa m; = 1,2kg e encontra-se na origem dos eixos
cartesianos; a segunda particula possul massa m, = 2,5kg e
encontra-se no ponto de coordenadas (140, 0); e a terceira
particula possuli massa m; = 3,4kg. Assinale a opgdo dque
apresenta, aproximadamente, as coordenadas do Centro de
Masga do sistema formado pelas tré&s particulas.

(n) (32, 64)
(B) (40, 50)
(C) (58, 83)
(D) (64, 92)
(E) (83, 58)

Uma companhia de seguros tem trés tipos de apdlices de
carros. Tipo I para grandes riscos; Tipo ITI para riscos
médios e Tipo III para peguenos riscos. O percentual de
apdlices vendidas de cada tipo €& de 20%, 40% e 40%,
respectivamente. A probabilidade de um segurado do Tipo I
sofrer acidente & de 0,01; a do Tipo II & de 0,02 e a do

Tipo III & de 0,08. Se um segurado sofre um acidente, qual a
probabilidade de ele ser do Tipo I?

1
(A) 11
1
(B) 57
1
(c) 31
(D) 1
41
I}
(E) =1
Amarela Concurso : QC-CA-FN/2015
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2 -1
49) Se|-5 3 | & a matriz inversa de
2 2 5oy

x log 4
Y I, entdo x¥ & iqual a:
2 g

() -8

1
(B) 9
(c) 6
(D) 8
(E) 9

50) Analise a figura a seguir.

Becpen —

Um avido voa horizontalmente, com velocidade constante de
médulo v, = 100m/s, a wuma altura de 80m. Esse avido estéd
perseguinde um veiculo gque se move sobre o solo, no mesmo
sentido que o avido, com velocidade constante cujo médulo &
v = 20m/s, conforme ilustrade na figura acima. O piloto do
avido deseja soltar uma bomba que atinja o veiculo. Para dque
isso ocorra, determine a distidncia entre o veiculo e a reta
vertical que passa pelo avido, no momento em que a bomba &

liberada.
{A) 320m
{B) 400m
{C) 480m
(D) 560m
(E) 640m
Prova : Amarela Concurgce : QC-CA-FN/2015
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